[image: image47.png]Ejemplo

10




[image: image48.png]


[image: image49.png]5.3

2010

2424222

60

3+343:343

205

10+10

36

)

307

545

402

74747





EVALUACIÓN SUMATIVA nº1
MATEMÁTICA
	NOMBRE:
	

	CURSO:
	
	FECHA:
	

	OBJETIVO(S) DE APRENDIZAJE
	HABILIDADES
	CONTENIDOS

	· . OA1 -Calcular operaciones con números racionales en forma simbólica.
	· Identificar números racionales.
· Resolver operaciones de adición y sustraccion de números enteros.
· Resolver operaciones de multiplicación y división  que involucren números enteros.

· Resolver problemas utilizando las operaciones de multiplicación y división con números racionales.

· Calcular operaciones que involucren adición . sustracción multiplicación y división de fracciones y decimales, enteros.
· Ordenar la operatoria de ejercicios combinados.
· Combinar operaciones de números racionales.
	· Multiplicación y división de números racionales, a través de la resolución de problemas involucrando distintos conjuntos como decimales, fracciones, enteros.

· Identifican el tipo de número, racional, entero y natural, y las operaciones involucradas. 

· Realizan operaciones mixtas con números racionales, respetando la jerarquía de las operaciones y los paréntesis. 


Instrucciones:

1) Esta prueba consta de 11 preguntas de selección múltiple (2 pto. cada una) y dos de desarrollo (18 ptos )

2) Encierre la letra que corresponda a la alternativa correcta. Para ello use lápiz pasta azul o negro.

3) Utilice el espacio dejado a cada ítem para realizar los cálculos necesarios. 
4) No se permite calculadora.

5) No se considerarán las respuestas que NO tengan los cálculos correspondientes
[image: image50.png]


Ítem de Selección Múltiple:
[image: image51.png]Las operaciones deben ser realizadas en este orden

1. PARENTESIS, CORCHETES Y LLAVES 6{[5(4+3)]+2}
De adentro hacia afuera
2 3
2.POTENCIAS Y RAICES 8+J4-2
3. MULTIPLICACIONES Y DIVISIONES 5Xx9:3x2
4.SUMAS Y RESTAS 8-1410-3

Sitienes operaciones de la misma jerarquia comienza a
realizarlas porla izquierda. 1zquierda - Derecha
8-1+10-3=14 5x9:3x2-30 8+ 4-2=64+2-8 =58
6{[5(4+3)1+21=6{[5(7)]+2} = 6 (35+2)=6(37)= 222
oo




1) [image: image52.png]Ejemplo: Al sumar todos los valores horizontales,
verticales y diagonales nos da como resultados el
‘mismo valor.
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Si el cuadrado mágico de la figura se formó con los 16 primeros números naturales donde las sumas en cada una de la filas, columnas y diagonales mayores es constante, entonces    x ( y =
a) 25

b) 126[image: image53.png]Amplificacién

Coémo obtener fracciones equivalentes

« Amplificacion: consiste en obtener una fraccion equivalente multipli-
cando el numerador y el denominador por el mismo numero.

« Simplificacion: consiste en obtener una fraccion equivalente dividiendo
el numerador y el denominador entre un divisor comun de ambos.

EJEMPLO

12
8 Halla dos fracciones equivalentes a kT una por amplificacién y otra
por simplificacion.

AMPLIFICACION « Como12-36 = 18- 24:

12 12-2 24

8- 182 B i 2 equivalentes.
18 Y 36 SON eauivi :

SIMPLIFICACION *Como12-6=18-4:

12 12:3 4 12 4
®-183 6 1g ¥ § SOn equivalentes.





c) 143

d) 182

e) 154

2) [image: image54.png]Suma y resta de fracciones
Fracciones heterogéneas — Puseen distinto denomincdor

Para sumar o restar frocciones heterogéneas, es necesario calcular el
minmo comin miltiplo de los denominadores con la finalidad de
amplificar las fracciones y convertirlas en homogdneas
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[image: image55.png]Multiplicacion de fracciones

Numerador por numerador
Denominador por denominador
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Dados los cuadrados mágicos, en que las sumas de las filas, las columnas y las diagonales mayores es constante, entonces A – B es :
a) 5

b) 6

c) 7

d) – 6

e) – 7

3) [image: image56.png]Fraccion de un nimero

Para calcular Ia fraccion de un ndmero, se siguen estos past
1.2 Se divide el nimero entre el denominador.
2.2 Se multiplica el cociente obtenido por el numerador.

2
Caleula 3 de 15.

1% Divide el nimero 15 entre 2.2 Multpica el cociente obtenido, 5,
el denominadr, 3. por el numeradr, 2.
1 5x2=10
2 N
Zde15=10

“También podemos calcularlo




El resultado de    -10 + 3 ( -6  es:  

a) -8

b) -19

c) -28

d) -36

e) -52

4) De las siguientes expresiones ¿cuál(es) es (son) verdadera(as)?
	I
	II
	III
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a) Sólo I

b) Sólo II

c) Sólo III 

d) I y III 

e) I, II y III
5) [image: image57.jpg]567
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La fracción 
[image: image4.wmf]50
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es igual a: 

a) 
[image: image5.wmf]10
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b) 
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c) 
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d) 
[image: image8.wmf]28
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e) Ninguna de las Anteriores
6) [image: image58.jpg]Se anota el numero decimal sin coma

Se resta la parte antes del periodo

X

_ 527-5 522 -9 58
99? 990 2~ 110
v Se simplifica

2 cifras en el periodo M se anotan 2 nueves
1 cifra en el anteperiodo M se anota 1 cero




Al resolver 
[image: image9.emf]
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 se obtiene:
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
[image: image13.emf]
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e) Ninguna de las anteriores
[image: image59.png]1629]-@® _ 1613
T ® 99
Periodo de 2 cifras

En este caso se ponen dos 9 ya que el

o es de 2




[image: image60.png]18
30

35

20
45
14
12

16

15

10

13





7) El valor de 
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 es:                             
	a) 
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	b) 
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	c) 
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	d) 
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	e) 
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8) [image: image61.png]Un factor es un nimero que se multiplica por otro nimero para hallar
un producto. Cada nimero entero mayor que 1 tiene por lo menos
dos factores, ese nimeroy 1.

18=1x18 7=7x%X1 342 =1 X 342
factor factor



De un curso de 40 alumnos los 
[image: image20.wmf]8

5

 se encuentran presentes ¿Cuántos alumnos faltan?    
a) 18

b) 15

c) 10

d) 8

e) 5
9) [image: image62.jpg]‘ Division
"~ « Paradividir nimeros enteros, al igual que en la
" multiplicacién, se utiliza la famosa “Regla de los
= Signos”.
« Para ello observa la siguiente taba:

Positivo por positivo es positivo
Negativo por negativo es positivo
Positivo por negativo es negativo

Negativo por positivo es negativo

+I+=+

« Ejemplo:

15:3=5 2
12:-2=-6 -18:3=-6



Al transformar 
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 a fracción equivale a:
	a) 
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	b) 
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	c) 
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	d) 
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	e) 
[image: image26.wmf]4
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10) ¿Cuál es la fracción asociada al número racional 
[image: image27.wmf]25
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a) [image: image63.jpg]1 Multiplicacion
|« Para multiplicar nimeros enteros, se utiliza

| lafamosa “Regla de los Signos”.
« Para ello observa la siguiente taba:

4e+=+ | Positivopor positivo es positivo

—e-=+  Negativo por negativo es positivo

Positivo por negativo es negativo

Negativo por positivo es negativo

5.9 = 45 -8+-3=24
120- 2=-24 “4+3=-12
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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11) [image: image64.png]JERARQUIA DE OPERACIONES

) Corchetes y Paréntesis

4 + — SumasyRestas




Al desarrollar 
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b) 
[image: image35.wmf]30
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c) 
[image: image36.wmf]66
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d) 
[image: image37.wmf]90

61


e) ninguna de las anteriores.

Ítem de Desarrollo:
1)  Encuentra las multiplicaciones que tienen el mismo resultado de las sumas dadas y únelas con una flecha. ( 3 puntos)
[image: image65.png]NUMERO MIXTO => FRACCION IMPROPIA

1_ 1x4+3 4+ 3
4

0 i

NUMERO ——~——___  FRACCION
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7
4




2) En la siguiente tabla ( 2 puntos) 
[image: image66.png]CARTUCHOS DE
LA IMPRESORA

ENVASES PARA RECARGAR
LOS CARTUCHOS




a) Encuentra los factores del número 45 y píntalo de rojo
b) ¿Qué estrategia usaste para encontrarlos?

__________________________________________________________________________________________________________________

3) Representa las siguientes fracciones impropias como números mixtos descomponiéndolas en suma de fracciones de igual denominador: (3puntos)

4)  Si 
[image: image38.emf]
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[image: image42.emf]
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, calcular el valor de las siguientes expresiones. (4 puntos)
	       1)    
[image: image43.emf]


a ⋅b+ c ⋅d =
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	2)    
[image: image44.emf]


c ⋅e÷ a










c×e¸a

=

	      3)  
[image: image45.emf]


d ÷b ⋅e =
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	   4)  
[image: image46.emf]
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3)  Observa la tabla y busca las parejas de fracciones impropias con números mixtos equivalentes, únelas con una línea: (3puntos)



4) Una impresora de un computador tiene un sistema de cuatro cartuchos: tres cartuchos de color y uno negro. Los cartuchos de color contienen 12,5 mL de tinta cada uno y el cartucho negro, 22,5 mL. Para recargar los cartuchos de color, hay tres envases de 62,5 mL y para recargar el negro, se dispone de un envase de 180 mL. ¿Cuántas recargas de un cartucho de color se puede hacer? (3puntos)
	Cantidad de los envases
	Capacidad de los cartuchos
	¿Cuántas veces puedo recargar un cartucho de color?

	Un envase de color 62,5ml
	Un cartucho de color 12,5ml
	R:___________________
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Para resolver cuadrados mágicos debes considerar que la suma de todos los lados debe dar el mismo valor.


Observa el ejemplo (





�
15�
y�
4�
�
12�
6�
7�
�
�
8�
10�
x�
5�
�
�
3�
2�
16�
�






El ejemplo si es cuadrado mágico, ya que la suma de sus lados horizontales, verticales y diagonales   dan el mismo resultado.





10�
7�
22�
�
25�
B�
1�
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19�
16�
�






A�
2�
3�
�
0�
4�
8�
�
5�
6�
1�
�






Recuerda la jerarquizar tu operación antes de resolver.


















































Desarrollo del problema (Cálculos):
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